

CURIOZITĂȚI

Jobu-rile din tinerețea liderilor politici

Un site francez, *L'Internaute*, care se interesează de viața politică internațională, a regăsit primele job-uri ale unor șefi de state și de guverne. Avocat, profesor, vânzător de flori, cântăreț sau vânzător de arahide... conducătorii de stat și de guvern au avut tot felul de meserii înainte de a intra în politică. V-ați întrebat, probabil, ce au fost, înainte de a avea o carieră strălucită în viața politică, unii dintre liderii lumii. V-ar uimi să aflați că șefi de stat ca președintele francez Nicolas Sarkozy sau Evo Morales, președintele Boliviei, au început să câștige un ban, primul ca vânzător de flori, celălalt ca brutar. Cel puțin așa susține și revista franceză *Closer*.



Nicolas

Sarkozy este fiul unui aristocrat maghiar exilat, Pall, și al unei franțuzoaice de origine greco-iudaică. În 1959, tatăl lui Sarko și-a părăsit copiii și soția, după care s-a recăsătorit de trei ori. Pall nu i-a mai dat niciun ban

Sarkozy, vânzător de flori și de înghețată

primei neveste pentru a o ajuta la creșterea celor trei băieți. Așa că Sarko n-a avut o copilărie prea ușoară. Scund și sărac, se simțea nesigur, frustrat. „Umilințele suferite în acei ani m-au făcut ceea ce sunt azi”, spune Nicolas. A început școala la stat, unde a rămas repentin în clasa a șasea. Mama l-a mutat la un liceu catolic privat din Paris. A luat examenul de bacalaureat în 1973. După obținerea unui masterat în Drept, actualul președinte al Franței a intrat la Institutul de Studii Politice din Paris, dar n-a primit diploma de absolvire a studiilor, din cauza cunoștințelor slabe de limba engleză. A ezitat atunci între o carieră în jurnalism și una în domeniul juridic, și a ales-o pe a doua. Pentru a-și plăti studiile, el a lucrat ca vânzător de înghețată și a livrat flori la domiciliu. Nicolas Sarkozy este deja la al treilea mariaj. Prima dată s-a căsătorit în 1982 cu Marie-Dominique Culioli și au avut doi băieți: Pierre și Jean. S-a îndrăgostit de Cecilia Ciganer-Albeniz, fost model, licențiată în relații publice, care i-a devenit soție timp de 7 ani. Nicolas a numit-o consilier în Ministerul de Interne, apoi odată cu ascensiunea în fruntea partidului UMP-șefa sa de cabinet. Au divorțat la sfârșitul lui 2007, din cauza relației lui Sarkozy cu o jurnalistă, dintr-o familie de evrei originari din România. Pe 2 februarie 2008, președintele Franței s-a căsătorit cu fotomodelul Carla Bruni.

Luis Inacio Lula, lustragiu

Președintele Braziliei, Luis Inacio Lula, 65 de ani, a fost atât de sărac, încât la vârsta de 10 ani a fost nevoit să abandoneze școala pentru a-și ajuta familia. A început să vândă arahide la piață, apoi a lucrat ca lustragiu, o meserie de mult uitată. Dacă mai toți șefii de stat și de guvern au urmat studii universitare, unii în ciuda dificultăților financiare, președintele brazilian, Luis Inacio Lula, nu a avut această posibilitate. Sărăcia familiei era prea mare. La 14 ani se angajează muncitor într-o fabrică de automobile și este repartizat la secția cea mai grea - turnătorie. Intelligent, Lula este recrutat de sindicat. Talentul său de negociator este remarcat. În 1975, devine președintele sindicatului din metalurgie. Din acel moment este, cu barba lui neagră, un simbol brazilian. Luările lui de poziție due îi aduc și câteva arestări. La sfârșitul anilor '70, ajunge în politică.

